	 
[bookmark: BG_Logo_klein]	 
Allgemeine Einkaufsbedingungen

Diese Allgemeinen Einkaufsbedingungen (nachfolgend als "EKB" bezeichnet) sind Bestandteil aller Verträge mit Vertragspartnern (nachfolgend als "Verkäufer" bezeichnet), von denen die Cryoshelter BioLNG GmbH, Gewerbeparkstraße 91, A-8143 Dobl-Zwaring, Österreich (nachfolgend als "Cryoshelter" bezeichnet) Leistungen oder Lieferungen (nachfolgend als "Waren" bzw. als "Dienstleistungen" bezeichnet) bezieht. Die EKB sind auch Grundlage für alle Anfragen und Bestellungen von Cryoshelter. Durch die Annahme eines Auftrages werden diese EKB Vertragsbestandteil und haben Vorrang vor etwaigen AGB oder Lieferbedingungen des Verkäufers. Diese EKB gelten auch für alle künftigen Geschäfte mit dem Verkäufer.
Angebote, Bestätigungen, Annahmen
Anfragen von Cryoshelter sind stets unverbindlich.
Alle Angebote, Kostenvoranschläge oder Kostenschätzungen des Verkäufers erfolgen kostenlos und ohne jegliche Verpflichtung für Cryoshelter. Nur schriftlich per Fax, Post, Kurier oder E-Mail übermittelte und von bevollmächtigten Cryoshelter-Mitarbeitern unterzeichnete Bestellungen (nachfolgend als "Bestellungen" bezeichnet) gelten als für Cryoshelter bindend. Der Verkäufer ist verpflichtet, die Bestellung, einschließlich der von Cryoshelter zur Verfügung gestellten Zeichnungen, Materialien, Konstruktionen usw. auf mögliche Fehler und/oder Unvollständigkeiten hin  zu überprüfen und Cryoshelter unverzüglich schriftlich zu benachrichtigen, wenn solche Fehler und Unvollständigkeiten enthalten sind. 
Die Bestellung gilt innerhalb von fünf (5) Tagen nach Erhalt als vom Verkäufer angenommen. Die Annahme gilt als Bestätigung, dass der Verkäufer die geltenden Qualitätshandbücher und -anforderungen von Cryoshelter gelesen und verstanden hat und diese einhalten wird. 
Soweit ein Angebot, eine Auftragsannahme, eine Bestätigung, eine Rechnung oder ein anderes Dokument des Verkäufers widersprüchliche, abweichende oder zusätzliche Bedingungen zu den vorliegenden EKB enthält, sind die vorliegenden EKB maßgeblich, und alle solchen widersprüchlichen, abweichenden oder zusätzlichen Bedingungen werden von Cryoshelter zurückgewiesen und haben keine Wirkung, es sei denn, sie werden von Cryoshelter ausdrücklich schriftlich anerkannt. 
Lieferung 
Die Liefer- und Leistungsanforderungen, die Art der Lieferung und die in der Bestellung genannten Termine sind strikt einzuhalten und dürfen ohne vorherige schriftliche Zustimmung von Cryoshelter nicht geändert werden. Die Waren sind ordnungsgemäß verpackt und gekennzeichnet zu liefern, in Übereinstimmung mit den Anforderungen der Bestellung und den geltenden gesetzlichen Bestimmungen. Zeit ist von entscheidender Bedeutung. 
Bei Nichteinhaltung der im Auftrag angegebenen Liefer- oder Leistungstermine behält sich Cryoshelter das Recht vor, den Auftrag insgesamt oder den nicht ausgeführten Teil des Auftrags zu stornieren. Ungeachtet anderslautender Bestimmungen in diesem Vertrag erfolgt keine Lieferung, ohne dass der Verkäufer Cryoshelter mindestens vierundzwanzig (24) Stunden im Voraus davon in Kenntnis gesetzt hat.
Die Lieferung der Waren im Rahmen der Bestellung erfolgt (i) bei Inlandslieferungen FCA, Free Carrier, Incoterms 2020 und (ii) bei Auslandslieferungen DDP, Delivery Duty Paid (oder einer allfälligen Nachfolgebestimmung) zu dem von Cryoshelter in der Bestellung angegebenen Zeitpunkt und Ort. 
Die Annahme erfolgt stets unter Vorbehalt der Untersuchung auf Mangelfreiheit, insbesondere auf Richtigkeit, Vollständigkeit und Tauglichkeit. Cryoshelter ist berechtigt, den Liefergegenstand zu untersuchen, soweit und sobald dies nach ordnungsgemäßem Geschäftsgang für Cryoshelter tunlich ist. Eine Verpflichtung von Cryoshelter zur Mängelrüge ist ausgeschlossen, die §§ 377 ff UGB finden keine Anwendung.
Der Verkäufer haftet für Schäden, die während der Lieferung entstanden sind. Alle sich daraus ergebenden Ansprüche gegenüber dem Spediteur liegen in der Verantwortung des Verkäufers. Für den Ersatz der beschädigten Waren ist ausschließlich der Verkäufer verantwortlich.
Hat der Verkäufer Grund zu der Annahme, dass sich die Lieferung der Waren und/oder die Erbringung der Dienstleistungen verzögern wird, hat er Cryoshelter unverzüglich schriftlich darüber zu informieren. Eine solche Mitteilung muss den Grund und das Ausmaß der Verzögerung enthalten und die eingeleiteten Abhilfemaßnahmen zur Verringerung der Verzögerung angeben. Sind die Abhilfemaßnahmen des Verkäufers nach billigem Ermessen von Cryoshelter nicht ausreichend, behält sich Cryoshelter das Recht vor, die Lieferung oder Dienstleistung aus anderer Quelle zu beziehen. Alle erhöhten Kosten und Aufwendungen, die Cryoshelter dadurch entstehen, um eine solche Lieferung oder Dienstleistung zu erhalten, gehen zu Lasten des Verkäufers und können nach alleinigem Ermessen von Cryoshelter mit fälligen oder fällig werdenden Beträgen an den Verkäufer verrechnet werden. Wenn der Verkäufer mit seinen Lieferungen in Verzug gerät, wird er die Waren auf dem schnellsten verfügbaren Weg und auf eigene Kosten liefern. Sollte der Verkäufer die in der Bestellung enthaltenen Waren oder Dienstleistungen nicht rechtzeitig liefern oder erbringen, ausgenommen bei höherer Gewalt, Aufruhr, Feuer, Krieg, Seegefahr, Transportverzögerung oder schriftlicher Aufforderung durch Cryoshelter, hat Cryoshelter das Recht, die Bestellung ganz oder teilweise zu stornieren, ohne eine Entschädigung zu zahlen, und einen pauschalen Schadenersatz in Höhe von 0,3 % des Preises pro Tag bis zur Lieferung zu verlangen, maximal jedoch 15 % des Gesamtkaufpreises. 
Zahlungen
Sofern in der Bestellung nicht anders angegeben, leistet Cryoshelter die Zahlung innerhalb von sechzig (60) Tagen ab dem Datum der Lieferung und Abnahme der Waren oder der Erbringung der Dienstleistungen oder ab dem Datum einer ordnungsgemäßen Rechnung, je nachdem, welcher Zeitpunkt später liegt. Rechnungen sind in einfacher Ausfertigung an die zutreffende Adresse zu senden (elektronische Zustellung an eine von Cryoshelter angegebene E-Mail-Adresse ist zulässig) und dürfen den Sendungen nicht beigefügt werden. 
Rechnungen müssen die Bestellnummer, eine Zusammenfassung des Gesamtwerts der Bestellung, den Gesamtwert der bisher gelieferten Waren oder erbrachten Dienstleistungen, den Gesamtwert der bisherigen Rechnungsstellung und den Wert der aktuellen Rechnung enthalten und müssen allen geltenden Steuervorschriften entsprechen. Rechnungen, die diese Informationen nicht enthalten, können ohne Zahlung an den Verkäufer zurückgeschickt werden. Alle Preise verstehen sich ohne Umsatzsteuer, sofern in der Bestellung nichts anderes angegeben ist.
Verpackung und Dokumentation 
Alle Pakete, Kisten, Verschläge usw. sind mit dem Namen des Verkäufers und der entsprechenden Cryoshelter-Bestellnummer zu versehen. Jeder Warensendung ist eine Packliste beizufügen. Cryoshelter ist nicht verantwortlich oder haftbar für Verpackungskosten, die durch unsachgemäße Verpackung, Kennzeichnung oder Beförderung entstehen, und der Verkäufer wird Cryoshelter alle Kosten erstatten, die Cryoshelter in diesem Zusammenhang entstehen. 
Alle in der Bestellung genannten Unterlagen (z.B. Zertifikate, Zeichnungen, Packlisten, Datenträger) gelten als Teil der Ware. Für Gewichte und Maße der Ware sind, vorbehaltlich eines anderweitigen Nachweises durch den Verkäufer, die von Cryoshelter ermittelten Werte maßgebend.
Änderungen und Variationen 
Cryoshelter ist berechtigt, jederzeit Änderungen an den Zeichnungen, Entwürfen oder Spezifikationen (einschließlich Änderungen der Qualität, Menge, Beschaffenheit, Art, Merkmale oder Eigenschaften), der Versand- oder Verpackungsart und des Lieferortes der hiervon erfassten Waren und/oder Dienstleistungen vorzunehmen, und der Verkäufer wird diese Änderungen unverzüglich vornehmen. Sofern in diesem Vertrag nichts anderes bestimmt ist, kann der Auftrag nur schriftlich geändert, ergänzt, storniert oder aufgehoben werden. 
Jegliche Änderung von Waren oder Dienstleistungen geht zu Lasten des Verkäufers, es sei denn, der Verkäufer teilt Cryoshelter unverzüglich mit, dass sich diese Änderung auf den Preis und/oder die Lieferzeit auswirkt, und Cryoshelter einer solchen Preis- und/oder Lieferanpassung schriftlich zustimmt.
Freistellung
Der Verkäufer entschädigt und hält Cryoshelter, seine Rechtsnachfolger, verbundenen Unternehmen, Mitarbeiter, Vertreter, Kunden und Nutzer der Produkte und Dienstleistungen (zusammen die "Verbundenen Unternehmen") schad- und klaglos in Bezug auf jegliche Ansprüche, Verluste, Schäden jeglicher Art, Mängel, Forderungen, Kosten oder Ausgaben (einschließlich angemessener Anwaltskosten), die aus den verkauften Waren oder den erbrachten Dienstleistungen gemäß diesem Vertrag entstehen oder daraus resultieren, oder aus einer Handlung oder Unterlassung des Verkäufers oder ihm zurechenbarer Dritter, oder die anderweitig aus (i) der Erfüllung der Verpflichtungen des Verkäufers im Rahmen dieses Vertrages oder (ii) einer Verletzung von Patenten, Urheberrechten, Marken, Handelsaufmachungen und Geschäftsgeheimnissen oder anderen vertraglichen Rechten, Eigentumsrechten oder geistigen Eigentumsrechten Dritter durch die im Rahmen dieses Vertrages gelieferten Waren oder erbrachten Dienstleistungen resultieren (gemeinsam nachfolgend als "Ansprüche" bezeichnet). 
Sollte ein Anspruch gegen Cryoshelter geltend gemacht werden, für den Cryoshelter nach diesem Vertrag Anspruch auf Entschädigung hat, wird der Verkäufer (i) auf Verlangen von Cryoshelter unverzüglich die Verteidigung gegen einen solchen Anspruch übernehmen und dabei einen für Cryoshelter akzeptablen Rechtsbeistand hinzuziehen oder (ii) sich damit einverstanden erklären, dass Cryoshelter nach eigenem Ermessen die Verteidigung gegen einen solchen Anspruch in seinem eigenen Namen übernimmt. In beiden Fällen wird der Verkäufer auf Verlangen alle angemessenen Anwalts- und sonstigen Kosten oder Auslagen, die Cryoshelter im Zusammenhang mit einer solchen Verteidigung entstanden sind, sowie alle Urteile oder Schiedssprüche, die sich aus einem solchen Anspruch ergeben, und alle von Cryoshelter mit Zustimmung des Verkäufers, die nicht unbillig verweigert werden darf, erfüllten Vergleiche bezahlen. Diese Haftungsfreistellung gilt auch nach der Lieferung der Waren an Cryoshelter bzw. der Erbringung der Dienstleistungen gegenüber Cryoshelter sowie nach einem späteren Verkauf oder einer sonstigen Übertragung der Waren oder Dienstleistungen an einen Dritten. Die hierin enthaltenen Ansprüche und Rechte von Cryoshelter gelten kumulativ und zusätzlich zu den gesetzlich oder in anderen Verträgen vorgesehenen Ansprüchen. 
Falls im Rahmen der Bestellung Arbeiten auf dem Gelände von Cryoshelter durchgeführt werden, wird der Verkäufer Cryoshelter von Ansprüchen, Verlusten oder Schäden aufgrund von Verletzung oder Tod von Personen, sowie aufgrund von Beschädigung oder Zerstörung von Eigentum, die auf Handlungen oder Unterlassungen des Verkäufers im Zusammenhang mit diesen Arbeiten zurückzuführen sind, freistellen und schad- und klaglos halten.
Überprüfung
Die im Rahmen dieses Auftrags bestellten Waren und/oder Dienstleistungen, einschließlich aller zugehörigen Materialien oder laufenden Arbeiten, sowie die Teile der Einrichtungen des Verkäufers, die für die Ausführung des Auftrags verwendet werden, können jederzeit von Cryoshelter oder dem Kunden von Cryoshelter inspiziert werden. Der Verkäufer ist verpflichtet, mit Cryoshelter zusammenzuarbeiten, indem er unverzüglich alle von Cryoshelter angeforderten Informationen zur Verfügung stellt, um den Status, den Fortschritt und den voraussichtlichen Zeitplan der Arbeiten festzustellen, und er stellt ohne zusätzliche Kosten alle angemessenen Einrichtungen und Hilfen für die Sicherheit und den Komfort der Prüfer bei der Erfüllung ihrer Aufgaben zur Verfügung.
Qualitätsanforderungen 
Der Verkäufer hat ein für Cryoshelter nach billigem Ermessen akzeptables Überwachungssystem, einschließlich Tests und Testberichten, für die Überprüfung der im Rahmen der Bestellung erbrachten Waren und/oder Dienstleistungen bereitzustellen und zu unterhalten. Der Verkäufer bietet Cryoshelter nur solche Waren zur Abnahme an, die in Übereinstimmung mit dem Überwachungssystem geprüft und als mit den Anforderungen der Bestellung übereinstimmend befunden wurden. Die Bezahlung von Waren oder Dienstleistungen gilt nicht als deren Annahme. 
Der Verkäufer ist verpflichtet, Cryoshelter fortlaufend über alle wichtigen Angelegenheiten zu informieren, die die Leistung des Verkäufers im Rahmen der Bestellung betreffen (z.B. Prozessänderungen, Änderungen bei Unterlieferanten, Änderungen der Materialspezifikationen, Softwarecode, Funktionslogik, ...).
Rücksendung von Falschlieferungen 
Alle im Rahmen der Bestellung gelieferten Waren, die nicht der Erwartung von Cryoshelter entsprechen, die entgegen den Bestimmungen der Bestellung versandt werden oder die die in der Bestellung angegebenen Mengen überschreiten, werden an den Verkäufer zurückgesandt oder bis zu einer einvernehmlichen Regelung zwischen Cryoshelter und dem Verkäufer über ihre Entsorgung zurückgehalten, wobei das Verlustrisiko und die Kosten allein beim Verkäufer liegen.
Chemikalien und gefährliche Stoffe 
Alle Sicherheitsdatenblätter (MSDS), die nach geltendem Recht erforderlich sind (jeweils ein "Datenblatt"), müssen allen im Rahmen der Bestellung gelieferten Waren (einschließlich Chemikalien oder Gefahrenstoffe) beigefügt werden. Darüber hinaus muss der Verkäufer der Materialabteilung von Cryoshelter eine Kopie jedes dieser Datenblätter zur Verfügung stellen. 
Der Verkäufer hat einen Katalog aller anwendbaren Datenblätter zu führen, die im Zusammenhang mit der Ausführung von Arbeiten im Rahmen der Bestellung durch den Verkäufer bereitgestellt werden. Der Verkäufer stellt alle erforderlichen Versandbescheinigungen und Anweisungen für den Versand, die Sicherheit, die Handhabung und die Entsorgung (einschließlich Sicherheitsdatenblätter) in einer Form zur Verfügung, die auch für nichttechnisches Personal von Cryoshelter verständlich und ausreichend detailliert ist, um alle Maßnahmen zu erkennen, die der Benutzer in Bezug auf das Material ergreifen muss. 
Für Waren und/oder Dienstleistungen, die in der Europäischen Union geliefert bzw. erbracht werden, erklärt der Verkäufer, dass er die Verordnungen 1907/2006/EG (REACH-Verordnung) und 1272/2008/EG (CLP-Verordnung) einhalten werden. Verstöße dagegen berechtigen Cryoshelter, die Lieferung oder Annahme der Ware zu verweigern.
Einhaltung von Gesetzen 
Der Verkäufer verpflichtet sich, alle Gesetze, Regeln und Vorschriften einzuhalten, insbesondere EU- und US-Exportkontrollgesetze und -vorschriften. Der Verkäufer verpflichtet sich, im Rahmen seiner geschäftlichen Beziehungen zu Cryoshelter alle Praktiken zu unterlassen, die zu einer strafrechtlichen Haftung wegen Betrugs oder Untreue, Insolvenzdelikten, Wettbewerbsverstößen, Vorteilsgewährung, Bestechung, Annahme von Bestechungsgeldern oder sonstigen Korruptionsdelikten seitens der beim Verkäufer beschäftigten Personen oder sonstiger Dritter führen können. 
Bei Zuwiderhandlung ist Cryoshelter berechtigt, von allen mit dem Verkäufer bestehenden Rechtsgeschäften sofort zurückzutreten oder diese zu kündigen und alle Verhandlungen ohne jegliche Haftung abzubrechen. Der Verkäufer ist verpflichtet, Cryoshelter gemäß Ziffer 6 von jeglicher Haftung freizustellen, die sich aus der Nichteinhaltung dieser Bestimmungen durch den Verkäufer ergibt. Der Verkäufer stellt Cryoshelter auf Anfrage Kopien der Berichte über die Einhaltung der Vorschriften und alle anderen Informationen zur Verfügung, die zum Nachweis der Einhaltung dieser Bestimmung erforderlich sind.
Garantie 
Der Verkäufer garantiert, dass alle im Rahmen dieses Vertrags gelieferten Waren (i) handelsüblich sind, (ii) frei von Konstruktions-, Material- oder Verarbeitungsfehlern sind, (iii) genau den Spezifikationen, Beschreibungen, Zeichnungen oder Mustern entsprechen, die Cryoshelter angegeben oder zur Verfügung gestellt wurden, (v) frei von Sicherungsrechten, Pfandrechten oder sonstigen Belastungen sind, (vi) für den vorgesehenen Zweck geeignet und sicher sind, (vii) für den Zweck, für den diese Waren oder Dienstleistungen normalerweise verwendet werden, sicher und angemessen sind und (viii) die gewöhnlich vorausgesetzten und ausdrücklich vereinbarten Eigenschaften aufweisen. Der Verkäufer garantiert, dass alle im Rahmen dieses Vertrages erbrachten Dienstleistungen fach- und sachgerecht in Übereinstimmung mit den in der Branche des Verkäufers anerkannten Standards für Sorgfalt und Fachwissen erbracht werden. 
Zeigt sich ein Mangel innerhalb von sechs (6) Monaten ab Gefahrübergang, so wird vermutet, dass er bereits bei Gefahrübergang vorhanden war. 
Die hierin enthaltenen Garantien gelten unabhängig von jeder Überprüfung, Lieferung, Leistung, Abnahme oder Bezahlung der Waren oder Dienstleistungen durch Cryoshelter. 
Ist eine gelieferte Ware oder erbrachte Leistung mangelhaft, so wird Cryoshelter den Verkäufer auffordern, innerhalb einer von Cryoshelter zu setzenden Nachfrist entweder Ersatz zu liefern oder die mangelhafte Ware oder Leistung zu verbessern. Erfolgt innerhalb dieser Frist kein Ersatz oder keine vollständige Nachbesserung, kann Cryoshelter nach eigener Wahl den Vertrag auflösen oder eine Preisminderung verlangen. Mängel können nicht nur gerichtlich, sondern auch schriftlich gegenüber dem Verkäufer geltend gemacht werden. Innerhalb der Gewährleistungsfrist schriftlich geltend gemachte Gewährleistungsansprüche können somit auch nach Ablauf der Gewährleistungsfrist gerichtlich geltend gemacht werden. Für nachgebesserte oder ersetzte Waren oder Leistungen gelten die Bedingungen der Bestellung in gleicher Weise und im gleichen Umfang wie für die ursprünglich gelieferten Waren oder Leistungen. 
Ist ein Teil der zu liefernden Waren oder zu erbringenden Dienstleistungen mangelhaft oder nicht vertragsgemäß, kann Cryoshelter jeden nicht ausgelieferten Teil der Waren stornieren bzw. jede nicht erbrachte Dienstleistung stornieren, die unter die Bestellung fällt. Diese Rechte von Cryoshelter gelten zusätzlich zu allen anderen Rechten, die durch Gesetz, den Auftrag oder einen anderen Vertrag vorgesehen sind. Für ersetzte oder reparierte Waren und/oder Dienstleistungen gilt die gleiche Gewährleistungsfrist wie für die ursprünglichen Waren und/oder Dienstleistungen.
Geistiges Eigentum 
Der Verkäufer garantiert, dass die verkauften Waren oder erbrachten Dienstleistungen keine Patente, Marken, Urheberrechte oder andere Rechte an geistigem Eigentum verletzen, und der Verkäufer wird Cryoshelter auf seine Kosten verteidigen, entschädigen und schad- und klaglos halten in Bezug jeglichen Verlust, Schaden, Kosten oder Haftung, einschließlich Anwaltskosten, die aus einer Verletzung oder vermeintlichen Verletzung resultieren. Der Verkäufer verzichtet ausdrücklich auf die Geltendmachung von Ansprüchen gegenüber Cryoshelter, dass eine Verletzung aus der Einhaltung der Spezifikation von Cryoshelter resultiert. Wird eine der gelieferten Waren oder erbrachten Dienstleistungen Gegenstand einer möglichen Verletzung eines geistigen Eigentumsrechts eines Dritten, so hat der Verkäufer auf seine Kosten Cryoshelter entweder das Recht zu verschaffen, die Waren oder Dienstleistungen weiter zu benutzen, sie auszutauschen oder so zu ändern, dass sie die Rechte nicht verletzen, oder Cryoshelter den vollen Kaufpreis zu erstatten. 
Der Verkäufer erklärt sich damit einverstanden, dass Teile, die nach den Zeichnungen und/oder Spezifikationen von Cryoshelter hergestellt wurden, ohne ausdrückliche schriftliche Genehmigung von Cryoshelter nicht für den Eigengebrauch des Verkäufers verwendet oder an Dritte weitergegeben oder verkauft werden dürfen. 
Der Verkäufer erklärt sich damit einverstanden, dass Cryoshelter das Recht hat, die im Rahmen dieses Auftrags gelieferten Waren zu reparieren, zu rekonstruieren oder umzubauen, ohne dass dem Verkäufer dafür eine Vergütung gezahlt werden muss. Alle Spezifikationen, Zeichnungen, Entwürfe, Know-how, Geschäftsgeheimnisse, technischen Daten, Erfindungen oder sonstigen Informationen, die von Cryoshelter zur Verfügung gestellt oder von Cryoshelter im Zusammenhang mit dem Auftragsgegenstand entwickelt werden, sind das alleinige und ausschließliche Eigentum von Cryoshelter. Der Verkäufer verpflichtet sich, Cryoshelter unverzüglich alle geschützten Informationen offen zu legen, die im Zusammenhang mit dem Gegenstand des Auftrags entwickelt wurden, und Cryoshelter alle Rechte und Interessen an diesen geschützten Informationen zu übertragen, einschließlich aller Patentanmeldungen oder sonstiger Registrierungen die auf Kosten von Cryoshelter vorbereitet wurden. Cryoshelter ist nicht verpflichtet, vom Verkäufer so gekennzeichnetes Material als Eigentum des Verkäufers zu behandeln, es sei denn, dies ist an anderer Stelle in der Bestellung oder in einer gesonderten Vereinbarung zwischen Cryoshelter und dem Verkäufer ausdrücklich schriftlich zugesagt. 
Sind Gegenstand der Bestellung Immaterialgüterrechte oder vergleichbare Rechte (z.B. Persönlichkeitsrechte) oder werden im Rahmen einer Bestellung Immaterialgüterrechte oder vergleichbare Rechte geschaffen, räumt der Verkäufer Cryoshelter ein zeitlich und räumlich unbeschränktes, ausschließliches, übertragbares und unterlizenzierbares Nutzungsrecht an diesen Immaterialgüterrechten ein, das alle gegenwärtigen und zukünftig bekannten Nutzungsarten umfasst.
Für Waren, die Software enthalten, umfassen diese Waren eine nicht-exklusive, unwiderrufliche, lizenzfreie, voll bezahlte, unterlizenzierbare, weltweite Lizenz, einschließlich des Rechts zur Vergabe von Unterlizenzen, die die Vervielfältigung, das Laden und den Betrieb der Software sowie die gemeinsame Nutzung der Software innerhalb und unter den verbundenen Unternehmen von Cryoshelter gestattet.
Öffentlichkeitsarbeit 
Der Verkäufer darf mit seiner Geschäftsbeziehung zu Cryoshelter nur nach vorheriger schriftlicher Zustimmung von Cryoshelter werben. Der Verkäufer wird seine Marke oder die eines Dritten nicht auf einem Gegenstand anbringen, wenn dieses eine Marke von Cryoshelter oder einer mit Cryoshelter verbundenen Gesellschaft oder eine von Cryoshelter vorgegebene Kennzeichnung trägt oder wenn das Teil auf dem Design von Cryoshelter basiert. Der Verkäufer wird solche gekennzeichneten Teile nur an Cryoshelter verkaufen und sie nicht ohne vorherige schriftliche Zustimmung von Cryoshelter an Dritte weitergeben.
Aufrechnung und Gegenforderungen 
Cryoshelter ist berechtigt, alle fälligen oder fällig werdenden Forderungen von Cryoshelter mit Forderungen oder Gegenforderungen gegen den Verkäufer aufzurechnen. 
Rückruf-/Reparaturkampagne 
Wenn die Waren oder Dienstleistungen des Verkäufers aufgrund eines Fahrzeug- oder Bauteilmangels eine Reparaturkampagne oder einen Sicherheitsrückruf auslösen oder dazu beitragen, trägt der Verkäufer die Kosten für die Reparatur oder den Rückruf und die Korrektur, einschließlich der Arbeits- und Verwaltungskosten, auf der Grundlage der anteiligen Verantwortung des Verkäufers für den Mangel oder die Nichteinhaltung. Cryoshelter, oder nach alleinigem Ermessen von Cryoshelter der Verkäufer, kann die zuständige Behörde über ein Sicherheits- oder Nichtkonformitätsproblem informieren und/oder einen Rückruf einleiten. Dieser Abschnitt schränkt die Haftung des Verkäufers gemäß anderen Bestimmungen nicht ein. 
Der Verkäufer verpflichtet sich, alle Anforderungen des TREAD-Gesetzes (Transportation Recall Enhancement, Accountability, and Documentation) und seiner Durchführungsbestimmungen (oder ähnlicher Bestimmungen in der jeweiligen Rechtsordnung) zu erfüllen. Der Verkäufer wird auf eigene Kosten Informationen so detailliert und nach einem von Cryoshelter festgelegten Zeitplan zur Verfügung stellen, dass Cryoshelter seine entsprechenden Verpflichtungen erfüllen kann.
Kündigung
Cryoshelter übernimmt keine Haftung für Waren oder Komponenten, die über die in diesem Auftrag oder in einer dem Verkäufer erteilten Lieferfreigabe enthaltenen Befugnisse hinaus beschafft, bearbeitet oder teilweise hergestellt wurden. Wenn der Verkäufer (i) Waren nicht zum angegebenen Zeitpunkt liefert oder Dienstleistungen nicht zum angegebenen Zeitpunkt erbringt oder (ii) eine der Bedingungen dieser Vereinbarung, einschließlich der Garantien des Verkäufers, nicht erfüllt, ablehnt oder verletzt und diese Verletzung nicht innerhalb einer Frist von zehn (10) Tagen nach Erhalt einer schriftlichen Mitteilung von Cryoshelter, in der die Verletzung angegeben ist, behebt, oder (iii) zahlungsunfähig oder überschuldet wird, oder in ein Konkurs- oder Auflösungsverfahren eintritt, kann Cryoshelter den Auftrag ganz oder teilweise stornieren, ohne dass dadurch Ansprüche des Verkäufers entstehen, mit Ausnahme der fälligen Ansprüche für gelieferte und abgenommene Waren und Dienstleistungen. 
Nach Kündigung hat Cryoshelter das Recht, alle oder einen Teil der vom Verkäufer im Rahmen des Auftrags ausgeführten Arbeiten in Besitz zu nehmen. Der Auftrag oder Teile davon können von Cryoshelter jederzeit ausgesetzt oder gekündigt werden. Wenn Cryoshelter den Auftrag ohne besonderen Grund kündigt, entschädigt Cryoshelter den Verkäufer für die tatsächlichen und angemessenen Kosten, die dem Verkäufer für die bis einschließlich des Kündigungsdatums laufenden Arbeiten entstanden sind, sofern diese Kosten die im Auftrag vereinbarten Preise nicht übersteigen. Wenn Cryoshelter die Bestellung aussetzt, wird eine angemessene Anpassung des Lieferplans oder des Auftragspreises vorgenommen. Der Verkäufer muss die Arbeit wieder aufnehmen, wenn eine Aussetzung aufgehoben wird oder abläuft.
Rechtsbeziehung 
Weder der Verkäufer noch seine Unterauftragnehmer oder deren Mitarbeiter oder Vertreter gelten als Mitarbeiter oder Vertreter von Cryoshelter. Der Verkäufer und seine Subunternehmer sind unabhängige Parteien, und der Verkäufer ist in vollem Umfang für die Einbehaltung oder Zahlung aller Einkommens- und sonstigen Lohnsteuern in Bezug auf seine Mitarbeiter verantwortlich, einschließlich der von ihnen zu entrichtenden und gesetzlich vorgeschriebenen Beiträge.
Abtretung
Der Verkäufer darf den Auftrag nicht ohne vorherige schriftliche Zustimmung von Cryoshelter abtreten oder an Unterauftragnehmer vergeben. Der Verkäufer ist für die Handlungen und Unterlassungen seiner Unterauftragnehmer verantwortlich. Unterauftragnehmer haben kein Recht, Ansprüche direkt gegen Cryoshelter geltend zu machen. 
Cryoshelter kann alle oder Teile seiner Rechte und Pflichten aus dem Auftrag durch schriftliche Mitteilung an den Verkäufer an einen Dritten abtreten. Der Verkäufer prüft, ob seine Unterauftragnehmer über ein für die Bestellung geeignetes und dokumentiertes Qualitätssicherungssystem verfügen.
Steuern 
Der Verkäufer ist für die Zahlung aller ihn betreffenden Steuern verantwortlich. Der Verkäufer wird keine Steuer, für die eine Befreiung besteht, in seinen Preis aufnehmen. 
Der Verkäufer wird alle Steuern tragen, die auf das Eigentum erhoben werden, das Cryoshelter dem Verkäufer zum Zweck der Erfüllung des Auftrags überlassen hat.
Vertraulichkeit 
Der Verkäufer wird ohne die ausdrückliche schriftliche Zustimmung von Cryoshelter keine vertraulichen Informationen (wie nachstehend definiert) für andere Zwecke als die Erfüllung seiner Pflichten im Rahmen dieses Vertrags verwenden und auch nicht die Existenz des Auftrags oder darin enthaltene Informationen offenlegen. Zu den "vertraulichen Informationen" gehören unter anderem alle Entwürfe, Softwarecodes, Funktionslogiken, Artikel und andere geschützte Informationen, die von Cryoshelter entwickelt, an Cryoshelter geliefert oder auf Anweisung von Cryoshelter angefertigt wurden. Vertrauliche Informationen können auch Gegenstand einer mit Cryoshelter abgeschlossenen Geheimhaltungsvereinbarung oder einer ähnlichen Vereinbarung sein.
Haftung 
Soweit gesetzlich zulässig, sind Cryoshelter oder seine verbundenen Unternehmen in keinem Fall haftbar für entgangenen Gewinn, indirekte oder Folgeschäden, besondere Schäden oder Strafschadenersatz im Zusammenhang mit der Bestellung.
Versicherung 
Der Verkäufer verpflichtet sich, die Standard-Versicherungsanforderungen von Cryoshelter einzuhalten, wie sie dem Verkäufer mitgeteilt werden oder auf der entsprechenden Cryoshelter-Website verfügbar sind.
Verhaltenskodex für Lieferanten 
Cryoshelter verlangt von allen Lieferanten, dass sie den Verhaltenskodex für Lieferanten und Geschäftspartner einhalten, der auf der entsprechenden Cryoshelter-Website verfügbar ist.
Nachhaltigkeit 
Der Verkäufer ist bestrebt, die Waren und/oder Dienstleistungen auf nachhaltige und ressourceneffiziente Weise bereitzustellen. Der Verkäufer ist bestrebt, die Art und Weise, in der die Waren und/oder Dienstleistungen bereitgestellt werden, kontinuierlich zu verbessern. Dies wird durch wichtige Leistungsindikatoren wie Emissionen, Schrottwerte, Verringerung der elektrischen Energie und andere Messgrößen, die ein kontinuierliches Engagement für ökologische Nachhaltigkeit widerspiegeln, angezeigt.
Sonstiges 
Abweichungen von diesen EKB oder einer Bestellung sind nur gültig, wenn sie schriftlich erfolgen und von oder im Namen von Cryoshelter unterzeichnet sind. Dies gilt auch für den Verzicht auf die Schriftform. 
Die Nichtausübung oder Verzögerung der Ausübung eines Rechts oder Rechtsmittels, das in diesen EKB oder einer Bestellung oder gesetzlich vorgesehen ist, stellt keinen Verzicht auf das Recht oder Rechtsmittel oder einen Verzicht auf andere Rechte oder Rechtsmittel dar. Die einmalige oder teilweise Ausübung eines Rechts oder Rechtsmittels, das in diesen EKB oder in einer Bestellung oder gesetzlich vorgesehen ist, hindert nicht die weitere Ausübung des Rechts oder Rechtsmittels oder die Ausübung eines anderen Rechts oder Rechtsmittels.
Wird eine Bestimmung dieser EKB oder einer Bestellung ungültig oder undurchsetzbar, so entfaltet diese Bestimmung (soweit sie ungültig oder undurchsetzbar ist) keine Wirkung und gilt als nicht in diesen EKB bzw. einer Bestellung enthalten, ohne dass dadurch die übrigen Bestimmungen dieser EKB oder der Bestellung ungültig werden. Die Parteien werden sich nach besten Kräften bemühen, die unwirksame oder undurchsetzbare Bestimmung durch eine wirksame und durchsetzbare Ersatzbestimmung zu ersetzen, deren Wirkung der beabsichtigten Wirkung der unwirksamen oder undurchsetzbaren Bestimmung möglichst nahe kommt.
Die in diesem Dokument verwendeten Überschriften dienen lediglich der leichteren Bezugnahme; der Inhalt einer Bestimmung oder die Absicht der Vertragsparteien wird in keinem Fall oder in keiner Hinsicht durch diese Überschriften interpretiert oder kontrolliert.
Anwendbares Recht und Gerichtsstand
Diese EKB, jede Bestellung und alle Verpflichtungen, die sich daraus oder in Verbindung mit diesen EKB oder einer Bestellung ergeben, unterliegen österreichischem Recht unter Ausschluss der Kollisionsnormen des österreichischen internationalen Privatrechts und unter Ausschluss des Übereinkommens der Vereinten Nationen über Verträge über den internationalen Warenkauf. 
Die Parteien werden nach Treu und Glauben versuchen, Streitigkeiten, die sich aus diesen EKB oder einer Bestellung ergeben oder mit diesen in Zusammenhang stehen, unverzüglich beizulegen. Alle Streitigkeiten, Meinungsverschiedenheiten oder Ansprüche, die sich aus oder im Zusammenhang mit diesen EKB oder einem Auftrag ergeben und nicht gütlich beigelegt werden können, werden ausschließlich durch das zuständige Gericht am Sitz von Cryoshelter oder alternativ und nach alleinigem Ermessen von Cryoshelter durch das zuständige Gericht für den Bezirk des Sitzes, der Niederlassung oder des Vermögens des Lizenznehmers entschieden. 
Aktualisierungen; Anwendbarkeit 
Die Nutzungsbedingungen können von Zeit zu Zeit von Cryoshelter aktualisiert werden. 
Für die von Cryoshelter erworbenen Waren und/oder Dienstleistungen gelten die Geschäftsbedingungen in der zum Zeitpunkt der Zahlung durch Cryoshelter gültigen Fassung.
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